И д у т гастроли

НА СЦЕНЕ-ОПЕРЕТТА

Музыкальный театр. От артиста, работающего в нем, требуется мнегое — большие драматические способности, умение петь. танцевать, свободно, вепринужленно держаться на сцене. Все это сложно, потому что репертуар таких театров весьма разнообразен. Как правило, он состоит из оперных, опереточных спектаклей. балетов и советских музыкальных комедий. От коллектива исполнителей требуется сохранить своеобразие каждого жанра, представить его в луч-MICH BREE.

Вот почему, рецензируя музымальные театры, медо расценирать работу актеров, ремиссеров, музывантов и оформителей премаде всего именно с этой стороны: нак они умеют воплощать на сцене спектаким столь распри жанров. К таким театрам относятся и гастролирующий у нас республиканский музыкально-драматический театр Коми АССР.

Мы собираемся в птой рецеивии говорить лишь об одном из
манров музыкального театра—
оперетте. Наши гости из Коми
республики привезли четыре таких спектакля: «Циганскую люболь» и «Веселую влоду» Ф. Легара. «Последний чардящ»
И. Кальмата и «Севастопольсикй вальсь К. Листова. По этим
спектаклям можно судить, изсподъко уопецию справляется
келлентия с сорьедными творческими валачами.

Иввестно, что аначительное место в оправте занимает волял. В театре немало хороших петеля. В театре немало хороших петеля. В театре немало за театре немало в театре немало за театре до театре немало немал

этом — три четверти успеля, то для музыкельной комедие мужно еще и многое другов. В первую очередь — та блегоолововнея легкость (давшаяся ценей огромного, скрытого от эрикалей бктерского труда), баз которой опереточные спектакли превращаются в тяжеловесные архамамы. К сожалемию, ядесь болшимотау исполнителей похвастаться кечем...

В. Азовиев, прекрасный певец. например, очень сколенно держится на спене. Его граф Ланила («Веселая вдова») вовсе не блестящий, обвятельный человек, баловень и общий любимец. а громоздкий увалень, влюбиться в которого такой женщине, как Ганна Гламары, просто немыслимо. А ведь В. Азовиев обладает не только голосом. Во и корошеми внешними данными. Он мог бы отлично меполнить эту роль. Не хватило актерского мастерства. В связи с этим хочется отметить пробед в подготовке певиов-исполнителей в наших консерваториях, где драматическому искусству не уделяется должного внимания. Хочется надвяться, что в театре В. Азовцев приобретет необходимые на-BAIKH.

В той или другой степени это вымечание отволятся почти ко всем вокалистам. Лишь Л. Седова (Во-Лань — «Последный чарашь, Илона — «Пытемекая любовь») проявила себя не только ока певица, мо и как весьма эмоциональная актриса, ова в танцует легко, чего, и сожаватию, совеем нельва сказать о других. Видико, руноводству тетра следует подметь и метерского мастеоства выкалистов, о порастрафичаскай подготевка их. Все этого играть

Зпачительно лучше в этом плане обстоят деля у вомедиймых актеров. Непринумденно держатся на сцене Л. Измумов, С. Кузнецова. Выразительные, автоминающиеся абразы совдает аслуженный артист Коми АССР З. Попов (барон Затта — «Вассдая дола». Сам Выласуби — «Последний чардащ», фот Карым — «Имединая дюбовь».

Миого изобретательности при

постановке оперетт должен про-

явить режиссер. Найти выголную мизаноцену, акцентировать вижмание врителя на тех персонажах, которые в данный мо-MENT RECYT LUBBRAD CHERRIBORAND нагрузку, номочь артисту понять свои задачи и пьесе и в каждом ее куске -- такова непременная обязанность режиссера. В большинстве случаев постановинкам оперетт в республиканском театре Коми это удается. Однако есть и досадные просчеты. Только по вине режиссера (Г. Арешев) пропада, по сушеству. в «Севастопольском вальсе: сцема полижения тети Лины, ее спека с бопманом Тарбузом из второго акта, жвартет морожениям, невыразительными оказались сданы Аверина с Никой и Любешей. А пот в «Веселой вдоле» режиссер (авслуженный артист Коми АССР З. Попов) явно переусердствозал, заставив старкка Некоша (артист Л. Ильчуков) проделывать цирколые вомера, что воесе не вижется им с образом, который оонданая актер, ни с карактером самого спектакля. И уж совсем плохо, когда, выходя из театра носле спектакия «Пыганская любовь», эрители друг у друга епрациявали. Сыд им втопой акт ском Зорики (артистка Л. Скрябина) или действительным приключением. Постановщик спектакля И. Орловский на сумел четко проявить суть этого акта, что совершенно непозволительно.

Несколько слов об оформлевии спектавилей. Во всех случави мне скромно, но отмечено вкусом, помогает создать у арателей соответствующее настроевие. Хорощо используются светящиеся красик, свет. Лишь (видимо, ма гастролях) некоторые детали оформления выглядат веряшли-

У театра вполне удовлетворительный кореографический состав. Весьма удечными, на наш авгляд, по рисумку и исполнению были: феврия на «Пыгвиской любия», негритинский танец и вальс-бостои из «Весятой вловы», танец с зонтиками из «Последнего чардеща».

Несколько худшев впечатлевие оставляет орнестр. Ощущается неслаженность в игре музыкантов, орнестр частелько «расколитов» с певцами.

Указав на некоторые невостатки в паботе республиканского театра Коми над опереттами. мы, однако, двлеки от мысли оханвать его работу. Наоборот. Надо признать, что это полнокровный творческий коллектив, сумевший осуществить разноплановые спектакли. Выскаванные и реценями замечания — результат глубоной веры в его овлы и BORNOMHOCTH, DEBVALTET MCRDONнего желания видеть его работы еще более совершенными. Для этого у коллектива есть исе возможности.

А. ЭНТИН.

На синине: свена из спектакли Імганская любовь».
Фото В. Гайкина.